Lista4d

1
Ciato przebyto drogl =45 m w ciagu pitej sekundy, licazc od pocztku ruchu
jednostajnie zmiennego. Jakie przyspieszenie noattato? Jaka godkos¢ miato ono
w koncu pitej sekundy? Jakdroge przebyto w cigu pierwszej sekundy?
2.
Ciato przebyto pewsndrog: w ten sposolye kazda 1/3 czs¢ tej drogi poruszato i
ruchem jednostajnym. &tkosci na poszczegolinych odcinkach drogi wynosity
vy =10 m/s, v, =5m/si vz =2 m/s. obliczy¢ predkos¢ sredni na tej drodze.
3.
Z wysokdaci h = 195 m nad powierzchniziemi spada swobodnie ciato. W momencie,
gdy ciato to zaczyna spatlaryrzucamy z powierzchni ziemi pionowo do gory deug
ciato z pedkoscia v1 = 65 m/s. W jakiej chwili i na jakiej wysokeri spotkaj sie te ciata?
4.
Z balonu unosxrego st na wysoké¢ h = 300 m wypada kamig. Po jakim czasie
kamien doskgnie ziemi, jéli: balon wznosi si z prdkaoscia vo = 5 m/s, balon opada
z predkaoscia v =5 m/s, balon pozostaje nieruchomy? Opor powietrza paénin
5.
Samochod o masi®m = 10° kg jedzie po poziomej nawierzchni zpkoscia
v = 36 km/h. moc, z jak pracuje silnik samochodu, wynosi wteldy 18,4 kKW.
Obliczy¢ wspotczynnik tarcia. Opér powietrza pomijamy.?

6.
Jednorodna lina iy na stole takze jej czs$¢ zwisa ze stotu i zaczynagsasuwa wtedy,
gdy dlugd¢ zwisapcej czsci stanowi 25% jej catkowitej dtugoi. Jaka warté& ma
wspotczynnik tarcia liny o stot?

7.
Na réwni pochytej o kcie a = 30° znajduje si ciato o masien = 50 kg, na ktére dziata
sitaF = 294,3 N skierowana poziomo. Oblicgyprzyspieszenie ciata,4eli: a) tarcie
pomijamy, b) wspoétczynnik tarcia = 0,1.




